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PREFEITURA MUNICIPAL DE CRISTALINA/GO 
CONCURSO PÚBLICO 

NÍVEL MÉDIO 
 

CARGO 213: ORIENTADOR SOCIAL 

Provas Objetivas 

INSTRUÇÕES 

 Ao receber este caderno de provas, confira inicialmente se os seus dados pessoais, transcritos acima, estão corretos e coincidem 

com o que está registrado na sua folha de respostas. 

 Verifique atentamente se este caderno de provas corresponde ao cargo de sua inscrição e se contém 40 (quarenta) questões de 

múltipla escolha, com 4 (quatro) alternativas de resposta para cada uma, correspondentes às provas objetivas. Caso o caderno 

esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, solicite ao chefe de sala que tome as medidas cabíveis, pois não serão aceitas 

reclamações posteriores nesse sentido. 

 

Quando autorizado pelo chefe de sala, no momento da identificação, escreva, no espaço apropriado da sua folha de respostas, com sua 

caligrafia usual, a seguinte frase: 

 

‘‘A soberba precede a ruína’’ 
 

 Você dispõe de 3 (três) horas para a realização das provas. Na duração das provas, está incluído o tempo destinado à entrega do 

material, à identificação – que será feita no decorrer das provas – e ao preenchimento da folha de respostas. 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta. 

 É proibido fazer anotações de informações relativas às suas respostas no comprovante de inscrição e(ou) em qualquer outro meio que 

não os permitidos. 

 Somente após decorrida 1 (uma) hora do início das provas, você poderá entregar sua folha de respostas e este caderno de provas e 

retirar-se da sala. 

 Você só poderá levar este caderno de provas no decurso dos últimos 30 (trinta) minutos do tempo destinado à realização das provas. 

 Não se comunique com outros candidatos e nem se levante sem a autorização do chefe de sala. 

 Ao terminar as provas, chame o chefe de sala, devolva-lhe sua folha de respostas devidamente assinada e deixe o local de provas. 

 A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no presente caderno e na folha de respostas poderá 

implicar a anulação da sua prova. 

 Não serão conhecidos os recursos em desacordo com o estabelecido em edital normativo. 

 É permitida a reprodução deste material apenas para fins didáticos, desde que citada a fonte. 

 Mais informações: contato@institutoibest.com.br | Canal Telegram: @institutoibest 
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Nas questões que avaliarem conhecimentos de informática e(ou) tecnologia da informação, a menos que seja 
explicitamente informado o contrário, considere que todos os programas mencionados estão em configuração-
padrão e que não há restrições de proteção, de funcionamento e de uso em relação aos programas, arquivos, 
diretórios, recursos e equipamentos mencionados. 
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Por que "mediano" se tornou uma "palavra ruim"?, 
questiona Thomas Curran, professor de psicologia e 
ciências do comportamento da London School of 
Economics (LSE). 

Curran estuda inúmeros dados sobre estudantes 
universitários e perfeccionismo desde 1989. Ele 
encontrou um aumento de 40% do chamado 
perfeccionismo socialmente prescrito. "O 
perfeccionismo socialmente prescrito nos torna 
obstinadamente hipervigilantes sobre o nosso 
desempenho em relação a outras pessoas", explica 
ele. Geralmente, não consideramos o perfeccionismo 
como uma falha. Nós achamos que precisamos dele 
para ter sucesso. "Na verdade, observando os dados, 
você percebe que o perfeccionismo não tem 
absolutamente nenhuma correlação com o sucesso", 
explica o professor. 

Pelo contrário: o perfeccionismo pode ter diversas 
desvantagens. "Prevenção, contenção, 
procrastinação", afirma Curran. Podemos ter tanto 
medo de não parecer perfeitos que acabamos não 
tentando. 

O perfeccionismo não é "o segredo do sucesso que 
muitas vezes pensamos erroneamente que seja". E 
não é só questão de nos tornar ineficientes. "O 
perfeccionismo socialmente prescrito pode ter 
profundos impactos sobre a nossa saúde mental", 
afirma Curran. Pesquisas demonstram relações entre 
o perfeccionismo e o aumento dos níveis de 
depressão, ansiedade e burnout. 

Essa resistência em aceitar ser mediano pode ser 
observada em todo o mundo dos negócios. Os chefes 
costumam dizer que não aceitarão da sua equipe 
"nada menos do que a perfeição" ou que "apenas o 
melhor será suficiente". Em teoria, parece algo bom, 
mas, na verdade, ignora a premissa de que, para nos 
aprimorarmos, precisamos cometer erros. E, se 
ficarmos muito concentrados na perfeição, nosso 
cérebro pode perder todo o sentido de diversão e 
criatividade. 

Ao tentar coisas novas, você não espera se sair bem 
logo de início. E isso pode ter influências positivas 
sobre a saúde do cérebro. Quando aprendemos algo 
novo, nosso cérebro tem essa incrível capacidade de 
formar conexões neurais, que é chamada de 
neuroplasticidade. Se fizermos apenas as mesmas 
coisas todos os dias, teremos muito pouca 
neuroplasticidade, e isso não é bom para nós — 
especialmente à medida que envelhecemos. 

Portanto, passar tempo aprendendo coisas novas 
e fazendo aquilo em que somos medianos é um 
grande investimento para a saúde do cérebro no 
futuro. 

Internet: <https://www.bbc.com> 

QUESTÃO 1 
 

 
Segundo a perspectiva defendida no texto, a atitude de 
não aceitar “nada menos do que a perfeição” (linha 34) 
 

(A) é comum e benéfica no mundo dos negócios. 
(B) desconsidera o papel fundamental do erro na 

aprendizagem. 
(C) danifica as funções cerebrais responsáveis pela 

diversão e pela criatividade. 
(D) desmotiva os empregados a buscar 

aprimoramento profissional. 
 

QUESTÃO 2 
 

 
A respeito da oração “não consideramos o 
perfeccionismo como uma falha” (linhas 12-13), é correto 
afirmar que os termos “o perfeccionismo” e “como uma 
falha” são, respectivamente, 
 

(A) o objeto direto de “consideramos” e o predicativo 
desse objeto. 

(B) o objeto direto e o objeto indireto de 
“consideramos”. 

(C) o objeto direto de “consideramos” e o predicativo 
do sujeito da oração. 

(D) o objeto direto de “consideramos” e um adjunto 
adverbial que expressa comparação. 

 
QUESTÃO 3 

 

 
Sem prejuízo da correção gramatical e do sentido do 
texto, seria adequado substituir 
 

(A) “ter” (linha 14) por termos. 
(B) “tornar” (linha 25) por tornarmos. 
(C) “aceitar” (linha 31) por aceitarmos. 
(D) “formar” (linha 45) por formarmos. 

 
QUESTÃO 4 

 

 
A oração “se ficarmos muito concentrados na 
perfeição” (linhas 37-38) expressa 
 

(A) finalidade. 
(B) consequência. 
(C) condição. 
(D) proporcionalidade. 

 
QUESTÃO 5 

 

 
O texto cita ‘Prevenção, contenção, procrastinação’ 
(linha 19-20) como desvantagens do perfeccionismo. 
Quanto à sua classe gramatical, as três palavras desse 
trecho do texto são 
 

(A) adjetivos. 
(B) verbos. 
(C) advérbios. 
(D) substantivos. 
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QUESTÃO 6 
 

 
A expressão “Pelo contrário” (linha 18) 
 

(A) introduz uma afirmação da qual o autor do texto 
discorda. 

(B) mostra que o pensamento do autor do texto é 
oposto ao do professor Curran. 

(C) ratifica o argumento de que o perfeccionismo não 
é uma falha. 

(D) indica que o autor do texto é desfavorável à ideia 
de que o perfeccionismo é determinante para o 
sucesso. 

 
QUESTÃO 7 

 

 
No penúltimo parágrafo, o pronome “isso” (linha 48) faz 
referência 
 

(A) ao envelhecimento. 
(B) à neuroplasticidade. 
(C) ao fato de se ter pouquíssima neuroplasticidade. 
(D) ao ato de fazer sempre as mesmas coisas. 

 
QUESTÃO 8 

 

 
Com o último acordo ortográfico, determinados 
compostos, como “hipervigilantes” (linha 10), perderam 
o hífen, contudo, em determinados casos, esse sinal 
gráfico ainda permanece. Assinale a alternativa que 
exemplifica corretamente um desses casos, de acordo 
com a ortografia oficial em vigor. 
 

(A) hiper-mercado 
(B) hiper-realização 
(C) hiper-atividade 
(D) hiper-tensão 

 
QUESTÃO 9 

 

 
O aplicativo nativo do sistema operacional Windows 10 
que permite a criação de imagens 3D e a edição básica 
de fotos é o 
 

(A) Adobe Photoshop. 
(B) Corel Draw. 
(C) AutoCAD. 
(D) Paint 3D. 

 
QUESTÃO 10 

 

 
No programa de navegação Microsoft Edge, em sua 
versão mais atual, para que o usuário tenha acesso ao 
recurso que fornece os conceitos básicos do navegador, 
ele deve clicar no ícone 
 

(A) 
 

(B) 
 

(C) 
 

(D) 
 

QUESTÃO 11 
 

 

Com relação à computação em nuvem (cloud 

computing), é correto afirmar que 

 

(A) a computação em nuvem oferece flexibilidade e 

mobilidade para os usuários. 

(B) a computação em nuvem não requer conexão 

com a internet para acessar os dados 

armazenados, apenas um programa cliente 

instalado no computador. 

(C) uma das desvantagens da computação em 

nuvem é que ela não oferece redundância de 

dados para garantir a disponibilidade e a 

segurança das informações. 

(D) a computação em nuvem é sempre mais 

vulnerável a ataques cibernéticos do que as 

soluções locais de armazenamento de dados. 

 

QUESTÃO 12 
 

 

A rede de computadores infectados que podem ser 

controlados remotamente e forçados a enviar spam ou 

espalhar malware, sem o consentimento do usuário do 

computador, recebe o nome de 

 

(A) worms. 

(B) adware. 

(C) botnet. 

(D) keyloggers. 

 

QUESTÃO 13 
 

 

A Procissão do Fogaréu é uma das mais 

expressivas e reverberadas referências culturais da 

região Centro-Oeste brasileira. É reconhecida pela 

mídia nacional e internacional como uma das tradições 

[...] quase tricentenária que faz parte da identidade da 

antiga capital do Estado de Goiás. 

 
Internet: <https://opine.al.go.leg.br> (com adaptações). 

 

 

A respeito da manifestação folclórica mencionada, 

realizada na cidade de Goiás, é correto afirmar que ela 

 

(A) remete às lutas da Igreja Católica pela 

independência do Brasil. 

(B) representa a perseguição e a prisão de Jesus 

Cristo por soldados romanos. 

(C) simboliza a resistência dos cristãos europeus 

contra a dominação moura, no século XVI. 

(D) encena a luta dos escravizados que foram 

obrigados a aceitar a religião católica, em 

detrimento de suas crenças de origem africana. 
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QUESTÃO 14 
 

 

Nos anos de 1950, sob a liderança de Juscelino 

Kubitschek de Oliveira, que governou o país de 1956 a 

1961, a política de integração do interior [...] ganhou 

novo impulso. [...] também compôs o quadro de ações 

do Governo, a implantação [...] da capital federal, que 

contribuiu em parte para justificar a necessidade de 

dotar o território goiano de vias de circulação que 

favorecessem o acesso do país à nova capital.  

 
Contexto Socioeconômico de Goiás na década de 

1970. Wânia Chagas Faria Cunha. UEG – Pires do Rio. 

 

A respeito da infraestrutura de transportes existente 

em Goiás, assinale a alternativa correta.  

 

(A) A BR-153 desempenhou – e ainda o faz – 

importante papel na integração do estado de 

Goiás à economia do país, visto que cruza o 

estado longitudinalmente. 

(B) Além de fortes investimentos em rodovias que 

beneficiaram Goiás, o governo JK ampliou 

significativamente a malha ferroviária no estado. 

(C) Desde sua reinauguração, em 2016, o aeroporto 

Santa Genoveva tem o status de internacional, o 

que influenciou positivamente na ampliação dos 

negócios e no turismo. 

(D) Em Goiás, a fiscalização e a execução de políticas 

públicas relacionadas às hidrovias estaduais estão 

a cargo da Companhia de Desenvolvimento de 

Goiás (CODEGO). 

 

QUESTÃO 15 
 

 

A respeito das características sociais e econômicas das 

regiões de planejamento norte goiano e nordeste 

goiano, é correto afirmar que 

 

(A) composto por 26 municípios, o norte goiano é a 

região de planejamento mais pobre de Goiás, 

apresentando reduzida densidade demográfica. 

(B) a região do nordeste goiano possui elevada 

produção de minérios e energia, além de um 

importante rebanho bovino. 

(C) ambas as regiões foram delimitadas por sua 

homogeneidade quanto aos aspectos 

socioeconômicos e espaciais, visando o 

planejamento de investimentos do Estado, na 

busca pela redução dos desequilíbrios regionais. 

(D) no nordeste goiano, diversos municípios figuram 

na lista dos 50 maiores Índice de 

Desenvolvimento Humano Municipal (IDHMs). 

QUESTÃO 16 
 

 

Na década de 1970, com a chegada de 

produtores rurais do sul do país ao município de 

Cristalina, o cenário extrativista deu lugar ao plantio de 

diferentes culturas. A altitude do município, as 

temperaturas amenas e a excelente qualidade do solo 

permitiram que empregasse uma nova forma de 

cultivo: a irrigação.  

 

Internet: <https://cristalina.go.gov.br> (com adaptações). 

 

A respeito da atividade agrícola em Cristalina e em 

Goiás, é correto afirmar que 

(A) a escassez hídrica é um dos entraves para o maior 

desenvolvimento da produtividade agrícola do 

município. 

(B) o estado de Goiás está entre os maiores 

produtores brasileiros de alho e cebola, com 

pouca contribuição para o município de 

Cristalina, já que a maior parte de sua área 

agrícola é ocupada pela soja. 

(C) a modernização agrícola em Goiás não significou 

incremento do processo de êxodo rural, visto que 

a agricultura estadual necessitava do uso 

intensivo de mão de obra. 

(D) Cristalina está entre os municípios brasileiros com 

maior área irrigada com pivôs (em hectares), o 

que demonstra o elevado nível de investimento 

que a agricultura local recebeu nas últimas 

décadas. 

 

QUESTÃO 17 
 

 

Aos 9 anos de idade, Gabriel possuía 1,40 m de altura. 

Atualmente, aos 13 anos, sua altura é de 1,68 m. O ganho 

percentual de altura nesse período de 4 anos foi de 

 

(A) 20%. 

(B) 24%. 

(C) 28%. 

(D) 32%. 
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QUESTÃO 18 
 

 

Aluno Nota 

Ana 8 

Gael 10 

João 6 

Juliana 7 

Laura 9 

Lucas 5 

Maria 9 

Pedro 7 

Rafael 6 

Sofia 8 

 

A dedicada professora Tainá deseja calcular a média 

das notas de seus alunos em uma prova de 

matemática. Ela anotou as notas de cada aluno. Com 

base na tabela apresentada, a média das notas da 

turma da professora Tainá foi de 

 

(A) 7,0. 

(B) 7,5. 

(C) 8,0. 

(D) 8,5. 

 

QUESTÃO 19 
 

 

Um avião comercial possui 20 fileiras numeradas de 1 a 

20. Cada fileira possui 6 assentos, marcados com as 

letras A, B, C, D, E e F. Em um voo recente, 84 

passageiros embarcaram no avião. A quantidade de 

assentos vazios é de 

 

(A) 12. 

(B) 20. 

(C) 28. 

(D) 36. 

QUESTÃO 20 
 

 

 
 
A quantidade de quadrados na figura apresentada é de 
 

(A) 16. 
(B) 25. 
(C) 30. 
(D) 36. 

 

RASCUNHO 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 21  
 

O Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA) foi 

estabelecido em 1990, por meio da Lei n.º 8.069/1990, e 

é uma legislação fundamental no Brasil para a proteção 

e garantia dos direitos das crianças e dos adolescentes. 

Assinale a alternativa correta referente ao ECA. 

 

(A) Segundo o ECA, criança é a pessoa com até 12 

anos de idade completos; e adolescente é aquela 

entre 13 e 18 anos de idade. 

(B) Os casos de confirmação de castigo físico, 

tratamento cruel, degradante ou maus-tratos 

contra criança ou adolescente deverão 

obrigatoriamente ser comunicados à delegacia 

do território correspondente. Os casos de 

suspeita de violação de direitos contra a criança e 

o adolescente, deverão obrigatoriamente ser 

comunicados ao Conselho Tutelar. 

(C) É obrigatória a vacinação das crianças nos casos 

recomendados pelas autoridades sanitárias. 

(D) Cabe principalmente à família, a responsabilidade 

pela garantia dos direitos fundamentais, como 

vida, saúde, alimentação, educação, dignidade, 

respeito, liberdade e convivência familiar e 

comunitária. 

 

QUESTÃO 22  

 

O ECA apresenta princípios que orientam a aplicação 

das medidas de proteção. Com base nessa informação, 

o princípio que expressa que a intervenção deve ser a 

necessária e adequada à situação de perigo em que a 

criança ou o adolescente se encontram no momento 

em que a decisão é tomada é o de 

 

(A) proporcionalidade e atualidade. 

(B) intervenção precoce. 

(C) intervenção mínima. 

(D) razoabilidade e imediaticidade. 

QUESTÃO 23  
 

O ECA expressa que as crianças e os adolescentes são 

sujeitos de direitos. Acerca dos direitos da criança e do 

adolescente expressos nessa lei, é correto afirmar que  

 

(A) o direito à expressão estabelece que a criança e o 

adolescente têm direito a ir, vir e estar nos 

logradouros públicos; ter livre opinião; participar 

da crença e do culto religioso conforme a 

determinação de sua família; participar da vida 

política, a partir dos 16 anos de idade; e buscar 

refúgio, auxílio e orientação. 

(B) é direito da criança e do adolescente ser criado e 

educado no seio de sua família e, prioritariamente, 

em família substituta, assegurada a convivência 

familiar e comunitária, em ambiente que garanta 

seu desenvolvimento integral. 

(C) o adolescente tem direito à profissionalização e à 

proteção no trabalho, aos direitos trabalhistas e 

previdenciários, na condição de aprendiz, a partir 

dos 16 anos de idade. 

(D) A criança e o adolescente têm direito à educação, 

assegurando-lhes o direito de contestar critérios 

avaliativos, podendo recorrer às instâncias 

escolares superiores. 

 

QUESTÃO 24  

 

Elisa convive em união estável com Paulo há cinco anos 

e sai de casa apenas com a autorização dele e após 

informá-lo aonde vai e o motivo de sua saída. Paulo 

controla os horários de saída e chegada, investiga as 

mensagens do celular e não permite que ela visite os 

familiares ou que eles a visite. Caso Elisa não cumpra as 

determinações de Paulo, ele costuma insultá-la, 

humilhá-la e ameaçá-la. Elisa apresenta dano 

emocional e diminuição da autoestima. Com base nessa 

situação hipotética, segundo a Lei Maria da Penha, a 

característica do tipo de violência que Elisa vivencia é a  

 

(A) verbal. 

(B) psicológica. 

(C) stalking. 

(D) difamação. 
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QUESTÃO 25  
 
A respeito das diretrizes da política pública que visa 
coibir a violência doméstica e familiar contra a mulher, 
é correto afirmar a 
 

(A) inserção nos currículos escolares da educação 
infantil de conteúdos relativos aos direitos sociais, 
à igualdade de gênero e de raça ou etnia e ao 
problema da violência doméstica e familiar 
contra a mulher. 

(B) promoção de programas educacionais que 
disseminem valores éticos de restrito respeito à 
dignidade da pessoa humana com a perspectiva 
de gênero e de raça ou etnia. 

(C) implementação de atendimento psicossocial 
especializado para as mulheres, em particular nas 
delegacias responsáveis em investigar crimes em 
geral e homicídios. 

(D) a promoção e a realização de campanhas 
educativas de prevenção da violência doméstica 
e familiar contra a mulher, voltadas ao público 
escolar e à sociedade em geral, e a difusão da Lei 
Maria da Penha e dos instrumentos de proteção 
aos direitos humanos das mulheres. 

 
QUESTÃO 26  
 
Acerca do atendimento à mulher em situação de 
violência doméstica e familiar, é correto afirmar que é 
de responsabilidade da autoridade policial 
 

(A) acompanhar a mulher ao hospital ou posto de 
saúde e ao Instituto Médico Legal (IML). 

(B) fornecer transporte para a ofendida e seus 
dependentes para abrigo ou local seguro, quando 
houver risco de vida. 

(C) obrigatoriedade de acompanhar a ofendida para 
assegurar a retirada de seus pertences do local da 
ocorrência ou do domicílio familiar. 

(D) realizar a apreensão imediata de arma de fogo 
sob a posse do agressor. 

 
QUESTÃO 27  
 
O Estatuto da Pessoa Idosa é um importante 
instrumento legal para garantir os direitos e a proteção 
das pessoas idosas, promovendo uma sociedade mais 
inclusiva, solidária e respeitosa com o envelhecimento. 
Acerca do Estatuto da Pessoa Idosa, é correto afirmar 
que 
 

(A) os planos de saúde poderão realizar cobrança de 
valores diferenciados em razão da idade. 

(B) o Estatuto da Pessoa Idosa considera que o 
envelhecimento é um direito coletivo e a sua 
proteção é um direito civil. 

(C) os alimentos serão prestados à pessoa idosa na 
forma da lei civil, sendo a obrigação alimentar 
solidária, podendo a pessoa idosa optar entre os 
prestadores. 

(D) se a pessoa idosa ou seus familiares não 
possuírem condições econômicas de prover o seu 
sustento, deverão ser adotadas medidas para o 
acolhimento institucional. 

QUESTÃO 28  
 
Assinale a alternativa que apresenta a partir de qual 
idade as pessoas idosas têm assegurados os seus 
direitos pelo Estatuto da Pessoa Idosa. 
 

(A) Idade igual ou superior a 60 anos. 
(B) Idade igual ou superior a 62 anos. 
(C) Idade igual ou superior a 65 anos. 
(D) Idade igual ou superior a 70 anos. 

 
QUESTÃO 29  
 
Assinale a alternativa correta que apresenta um objetivo 
da assistência social, conforme a Lei Orgânica da 
Assistência Social (LOAS). 
 

(A) Supremacia do atendimento às necessidades 
sociais sobre as exigências de rentabilidade 
econômica. 

(B) A proteção social, que visa à garantia da vida, à 
redução de danos e à prevenção da incidência de 
riscos. 

(C) A participação da população, por meio de 
organizações representativas, na formulação das 
políticas e no controle das ações em todos os 
níveis. 

(D) A ampla divulgação dos benefícios, serviços, 
programas e projetos assistenciais, bem como 
dos recursos oferecidos pelo Poder Público e dos 
critérios para sua concessão. 

 
QUESTÃO 30  
 
O Estatuto da Pessoa Idosa expressa a punibilidade 
frente ao não cumprimento das suas prerrogativas. 
Com base nos crimes previstos na lei, constitui crime 
punível 
 

(A) negar crédito por motivo de superendividamento 
da pessoa idosa. 

(B) deixar de prestar assistência à pessoa idosa, 
mesmo na possibilidade de risco pessoal, em 
situação de iminente perigo. 

(C) negar a alguém, por motivo de idade, emprego 
ou trabalho. 

(D) proporcionar cuidados à saúde, conforme a 
necessidade da pessoa idosa. 

 
QUESTÃO 31  
 
Com base na LOAS, assinale a alternativa que apresenta 
o nome da unidade pública destinada à prestação de 
serviços a indivíduos e famílias que se encontram em 
situação de risco pessoal ou social, por violação de 
direitos ou contingência e que demandam intervenções 
especializadas da proteção social especial. 
 

(A) Centro de Referência de Assistência Social (CRAS) 
(B) Centro de Referência Especializado de 

Assistência Social (CREAS) 
(C) Serviço de Proteção e Atendimento Integral à 

Família (PAIF) 
(D) Serviço de Atendimento Especializado a Famílias 

e Indivíduos (PAEFI) 
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QUESTÃO 32  
 
Acerca da LOAS, é correto afirmar que  
 

(A) o Conselho Nacional de Assistência Social (CNAS) 
é uma instância deliberativa do Sistema Único de 
Assistência Social (SUAS), de caráter permanente 
e composição paritária entre governo e sociedade 
civil. 

(B) as ações ofertadas no âmbito do SUAS têm por 
objetivo a proteção social básica e integral e a 
família como base de organização. 

(C) a organização da assistência social tem como 
base a universalização dos direitos sociais, a fim 
de tornar o destinatário da ação alcançável pelos 
serviços ofertados pela política de assistência 
social. 

(D) a assistência social é uma Política de Seguridade 
Social contributiva e que provê os mínimos 
sociais. 

 
QUESTÃO 33  
 
Com base na LOAS, assinale a alternativa que apresenta 
um instrumento da política de assistência social que 
visa analisar territorialmente a capacidade protetiva das 
famílias e nela a ocorrência de vulnerabilidades, 
ameaças, vitimizações e danos. 
 

(A) vigilância socioterritorial 
(B) diagnóstico de vulnerabilidades e danos 
(C) vigilância socioassistencial 
(D) diagnóstico socioterritorial 

 
QUESTÃO 34  
 
Considerando que o Estatuto da Pessoa com 
Deficiência (Lei n.º 13.146/2015) representa um marco na 
garantia dos direitos e na promoção da inclusão das 
pessoas com deficiência no Brasil, é correto afirmar que 
 

(A) considera-se pessoa com deficiência aquela que 
tem impedimento de médio prazo de natureza 
física, mental, ou sensorial, o qual, em interação 
com uma ou mais barreiras, pode obstruir sua 
participação plena e efetiva na sociedade em 
igualdade de condições com as demais pessoas. 

(B) a avaliação da deficiência, quando necessária, 
será realizada por equipe médica, que 
considerará os impedimentos nas funções e nas 
estruturas do corpo e a limitação no desempenho 
de atividades. 

(C) a Lei Brasileira de Inclusão da Pessoa com 
Deficiência conhecida como Estatuto da Pessoa 
com Deficiência é destinada a assegurar e a 
promover, em condições de igualdade, o exercício 
dos direitos civis e políticos da pessoa com 
deficiência, visando à sua adaptação e ajuste 
social. 

(D) o cordão de fita com desenhos de girassóis é o 
símbolo nacional de identificação de pessoas com 
deficiências ocultas. 

QUESTÃO 35  
 

O Estatuto da Pessoa com Deficiência apresenta o 

conceito de barreiras e suas classificações. Com base 

nessa informação, assinale a alternativa que apresenta a 

barreira que se refere a “atitudes ou comportamentos 

que impeçam ou prejudiquem a participação social da 

pessoa com deficiência em igualdade de condições e 

oportunidades com as demais pessoas”. 

 

(A) barreira atitudinal 

(B) barreira comportamental 

(C) barreira de comunicação 

(D) barreira urbanística 

 

QUESTÃO 36  

 

Acerca das normativas estabelecidas pelo Estatuto da 

Pessoa com Deficiência, é correto afirmar que a 

 

(A) deficiência afeta a plena capacidade civil da 

pessoa para casar-se e constituir união estável. 

(B) pessoa com deficiência poderá ser obrigada a se 

submeter a intervenção clínica ou cirúrgica, a 

tratamento ou a institucionalização forçada. 

(C) deficiência não afeta a plena capacidade civil da 

pessoa para exercer os direitos sexuais e 

reprodutivos. 

(D) pessoa com deficiência somente poderá obter à 

guarda, à tutela, à curatela e à adoção, se 

comprovar assistência e apoio de familiar que não 

possua deficiência. 
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QUESTÃO 37  
 

O manual do Entrevistador Social expressa que a 

entrevista para a coleta de dados das famílias pode ser 

feita de três formas. Assinale a alternativa que expressa 

quais são as três modalidades de entrevistas apontadas 

pelo manual do Entrevistador Social: 

 

(A) Por meio de uma visita do entrevistador à 

residência da família; com a ida da família até um 

posto de atendimento ou por ação de 

mobilização social. 

(B) Por meio de uma visita do entrevistador à 

residência da família; com a ida da família até um 

posto de atendimento e por ligação telefônica. 

(C) Por meio de ligação telefônica; com a ida da 

família até um posto de atendimento e por 

ligação telefônica. 

(D) Por meio de uma visita do entrevistador à 

residência da família; por meio de plataformas 

virtuais e por ação de mobilização social. 

 

QUESTÃO 38  

 

Assinale a alternativa que apresenta a atitude correta do 

entrevistador ao realizar uma entrevista. 

 

(A) Para estabelecer a empatia e facilitar a entrevista, 

o entrevistador deve conversar de assuntos 

alheios ao cadastramento, de forma a criar um 

vínculo de amizade com o entrevistado. 

(B) Caso o entrevistado tenha dificuldade para 

entender algum quesito é importante ajudá-lo a 

compreender a questão, lendo e explicando as 

opções apresentadas e induzi-lo a marcar a 

resposta correta. 

(C) Realizar juízo de valor sobre as condições ou 

características da família entrevistada. 

(D) Manter um clima de cordialidade. 

QUESTÃO 39  
 

Acerca do Decreto n.º 678/1992, Convenção Americana 

sobre Direitos Humanos, também conhecido como 

Pacto de São José da Costa Rica, é correto afirmar que 

 

(A) a pena de morte pode ser aplicada a delitos 

políticos. 

(B) as penas privativas de liberdade devem ter por 

finalidade essencial a reforma e a readaptação 

social dos condenados. 

(C) constitui trabalho forçado o serviço exigido em 

casos de perigo ou de calamidade que ameacem 

a existência ou o bem-estar da comunidade. 

(D) o indivíduo pode ser detido e preso por dívidas, 

até que consiga saldar o valor devido. 

 

QUESTÃO 40  

 

Assinale a alternativa que apresenta os órgãos 

competentes para conhecer de assuntos relacionados 

com o cumprimento dos compromissos assumidos 

pelos Estados-partes na Convenção Americana sobre 

Direitos Humanos (Pacto de São José da Costa Rica). 

 

(A) A Comissão Internacional de Direitos Humanos e 

o Sistema Jurídico Internacional de Defesa dos 

Direitos Humanos. 

(B) O Movimento Mundial de Defesa dos Direitos 

Humanos e a Corte Interamericana de Direitos 

Humanos. 

(C) O Sistema Jurídico Internacional de Defesa dos 

Direitos Humanos e a Comissão Interamericana 

de Direitos Humanos 

(D) A Comissão Interamericana de Direitos Humanos 

e a Corte Interamericana de Direitos Humanos. 
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